民和游客前来采摘。

火红的大樱桃颗粒饱满、挂满枝头, 吸引着许多市 大樱桃是刘口镇的一张名片,是梁园区特色农业 主导产业之一,以西刘村为中心辐射四方的大樱桃种 植面积3000多亩。因适宜的气候、土壤条件,这里的 樱桃每年产量很可观,品质优良,个大味甜,营养丰 富。"梁园大樱桃"入选全国名优特新农产品名录。

追溯西刘村种植大樱桃的历史,已有20多年, 从起初的三五家开始, 年年翻倍扩种, 目前, 全村 群众靠着种植大樱桃, 生活发生了翻天覆地的变化。

"这一棵树上的樱桃好吃,脆甜脆甜的!"5月4 日,西刘村果农张荣芝从"人字梯"上下来,手里 提着满满一篮子大樱桃, 高兴地对女儿说。女儿接 过篮子, 顺手拿一颗樱桃放在嘴里, "嘎嘣"嚼了一 口,瞬间,甜蜜的笑容挂在了小脸上。

"我家栽种了6亩大樱桃,一半是'美早',一半是 '冰糖脆',都是最好吃的品种。这几年,我们家的果 子卖得好,早早就清园了。"张荣芝对记者说。

在樱桃林掩映的道路两侧, 果农们正在忙着摆 放四角棚,把刚采摘的新鲜樱桃整齐地摆放在桌案

上, 引来不少游客驻足观望。 "今年,我们在巩固以往老客商的同时,引导果农

走自由采摘和网上销售之路。"刘口镇镇长王红伟带 领乡村干部在樱桃园一起谋划今年的樱桃销售方案。

果农刘德运说:"我家有10亩大樱桃,分两批成 熟。我已提前联系了市里几家大商场超市。我打算 零售一批、采摘一批、分销一批、网售一批。

"刘口镇坐落在黄河故道腹地,光照充足,水利 条件优越,十分适合大樱桃生长。通过多年的发 展, 刘口大樱桃美名远播, 创出了自身品牌, 创造 了良好的社会效益和经济效益,成为当地群众增收 的重要渠道。"王红伟介绍,该镇围绕农民增收、产 业增效,大力实施乡村振兴战略,深挖樱桃产业潜

力与优势,促进乡村旅游发展,振兴乡村经济。 另外,为实施品牌带动战略,加快樱桃产业化 进程,梁园区在刘口镇大樱桃基地成功举办了四届大樱桃采摘文化节。进一

夏邑:擦亮营商环境"金字招牌"

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)"好 几件事,来了县政务服务中心,一次性 就顺利办好了,非常快捷方便,我对我 们县的营商环境更有信心了!"5月4 日,夏邑县宇明实业发展有限公司负 责人尹东东将一面锦旗送到该县政务 服务中心,感谢工作人员为企业排忧 解难提供高效热忱的服务。

近年来, 夏邑县认真贯彻落实中 央和省、市关于优化营商环境的各项 决策部署,坚持问题导向、聚焦企业需 求,多措并举补短板、抓整改、促提升, 全县营商环境持续优化,围绕审批抓 提速、服务抓创新,激发市场活力和社 会创造力,全力打造审批事项最少、办

事效率最高、投资环境最优、市场主体 和人民群众获得感最强的营商环境。

据了解,为健全体制机制,促进 营商环境持续优化,该县组成由县委 书记和县长任双组长,县委常委、县 级领导任副组长的工作专班,制订出 台年度工作方案。县人大每季度组织 县人大常委会组成人员、人大代表和 市场主体,对县直相关单位进行满意 度测评,及时通报评议结果并对问题 整改进行全程跟踪监督。常态化开展 优化营商环境专项巡察,督促各级各 部门在项目落定、政策落地、责任落 实、服务落点等方面立行立改,市场 主体满意度不断提升。围绕招商引

资,建立县级领导牵头推进重大项目 服务机制,成立了夏邑县联通华夏商 业联合会,围绕"弘扬栗商文化、促 进栗商交流、打响栗商品牌"思路, 加快促进"人才回乡、项目回归、资 金回流、总部回迁"。

打造经济发展强症

积极推进"多证合一、证照分 离"改革。持续推进"互联网+政务 服务",全县2098项政务服务事项在 省平台录入完成,全年网上办件量 87.9万件,好评率100%。围绕"一件 事一次办"改革,着力打造"一件事"部 门联办套餐,全年事项办理12613件, 跑一次办成率97.25%,零跑动(网办) 率86.56%,群众满意率98.85%。

"我们上周定的房子,这周交房时 就领到了房产证!"七星尚城小区业主 刘丽高兴地说。据了解,夏邑县围绕 新建商品房"交房即交证"改革,深化 信息共享集成,改造优化业务流程,综 合运用"互联网+不动产登记"、电子证 照等设备和技术手段,从竣工验收到 办理不动产首次登记及转移登记的全 过程实行并联办理,目前已办理新建 商品房"交房即交证"86套。

下一步,夏邑县持续深化"放管 服"改革,定期开展"双对标",持 续擦亮一流营商环境"金字招牌", 努力实现夏邑县经济社会快速、健 康、可持续发展。

5月4日,位于夏 邑县产业集聚区的天 虹(夏邑)纺织有限公 司智能纺纱车间内,机 器轰鸣,一排排自动化 生产线正有条不紊地 运行着。工人们正在 赶制订单,全力冲刺目 标任务。 本报融媒体 记者 韩丰 摄



孙六镇:村企合作忙 致富产业旺

本报讯 (记者 高会鹏 实习 生 徐冬)"多亏了你们的帮忙,现 在我们的用工问题解决了, 生产也 跟上了。"5月5日,在宁陵县义江 民族服饰有限公司, 负责人李军拉 着前来回访的开发区纪工委副书记 沈文坤的手感动地说。

该公司是宁陵县开发区纪工委 '企业服务日"定点帮扶企业,主营 出口高档民族服饰。近期,由于订 单量增加,新生产线投产在即,造成 员工紧缺。正在李军着急之时,沈 文坤到厂走访,李军向他反映了招 工难的情况。了解情况后的沈文 坤,第一时间向开发区管委会负责 人讲行了反馈 并拿出解决方案 沈文坤积极奔走,多方协调,联系新 闻媒体发布招工信息,帮企业散发 招工宣传单,发动亲朋好友在微信 朋友圈转发。

通过跟进监督,问效落实,开 发区管委会联合县人社部门举办了 "春风行动"招聘会。经多方努力,义江民族 服饰有限公司成功招收员工130余人, 使企业

用工问题得到了妥善解决。 在"访万企·解难题"活动中,宁陵县 开发区纪工委用心帮助企业纾困解难,助力企 业生产发展,先后帮多个企业解决了安全

生产、电力、运输等实际问题。

通讯员 魏永红 马文生)"谁 家有抽好的蒜薹, 赶紧去北地 小桥那去卖。集上的蔬菜烘干 厂在那收,价格高,这是咱镇 政府和企业谈好的。听到广播 的村民互相通个气,抓住机会, 赶紧把蒜薹换成钱。"5月5 日,民权县孙六镇孙北村村头

大喇叭一遍遍地循环播报着。 当日上午,在该村的大蒜 种植基地,村民们正忙着采摘 蒜薹 (如右图。闫鹏亮 摄); 不远处的大货车上码着一捆捆 整齐的蒜薹, 收购商正忙着看 品质、称重、付款……

"我家种了两亩多地的 能抽蒜薹1000多斤。除 了卖大蒜头以外, 蒜薹是多收 入的!"村民王成海激动地说。

前几年, 蒜薹抽了卖不出 去,又吃不完,都扔沟里了。 近年来,孙六镇开展"万企兴 万村"活动。该镇组织企业家 商来洽谈收购, 切实解决了农副产 品销售难、价格低的问题。

销售、服务于一体的"全产业链"。该镇积极发挥统 战部门职能 作用,强化 组织领导, 注重服



责任,充当村企传话筒、搭建村 本报讯 (记者 闫鹏亮 开展联谊活动,一到收获季节,镇 政府组织企业召开座谈会。发挥企 企牵手平台。 业家联系广泛的优势, 把农产品信 该镇通过开展村企互助合作, 息及时推送,吸引了很多家外地客 培育发展特色产业,带动村民家门

> 据介绍, 孙六镇作为全国重点 镇、河南省循环经济试点区,做优 做强农产品深加工,推动农业产业 向纵深发展,构建集生产、加工、

务, 动员 辖区内37 家商会 会员企 业积 极履 行社

质量强市战略引领企业做大做强

-访市市场监管局党组成员、副局长尚延礼

本报融媒体记者 高会鹏 通讯员 丁玉红

近日,商丘金振源电子科技有限 公司被省政府授予"2020—2021年度 河南省省长质量奖"荣誉称号,实现了 商丘市河南省省长质量奖零的突破。

我市为何要推动质量强市建设? 将为市民带来哪些福祉? 如何保障取 得实效?近日,记者就此采访了市市 场监管局党组成员、副局长尚延礼。

"近期,中央下发了《质量强国建 设纲要》,吹响了新时代建设质量强国 的号角。我们市场监管部门要深入实 施质量强市战略,大力推进质量提升, 积极培育各级政府质量奖,多措并举 打造优秀品牌,为商丘经济社会高质 量发展提供有力支撑。"谈到质量强 市建设工作的重要性, 尚延礼说。

在谈到市民福祉时, 尚延礼表 示,市场监管部门将通过实施知识产 权、标准化、品牌发展和质量提升 "四大战略",提高质量创新能力;建 立健全质量安全保障、质量技术支 持、质量诚信和质量评价"四大体 系",增强质量基础能力。突出抓好 与老百姓密切相关的食品药品、工业 产品等重点领域的质量建设,推动质 量整体水平提升,使市民的生活品质 得到明显提高。

"我们实施的每个战略规划都有 着明确目标任务,最终要落脚到老百 姓衣食住行上,体现在民生改善上。" 尚延礼强调。《商丘市"十四五"市场监 管现代化规划》提出,到2025年,我市 主要食品评价性抽查合格率达到 98.4%,制造业产品质量合格率达到 95.5%,万台特种设备死亡率要低于 0.1,公共服务质量满意度达到80%。

如何保障质量实效? 尚延礼信心 满满地指出,市场监管部门将从六个 方面加强保障。一是顶层设计,强力 推进质量强市战略。出台了《商丘市 "十四五"质量强市发展规划》,明确 了"十四五"期间产品、工程、服务 质量等51项主要指标体系及重点任 务,对质量强市工作进行总体规

民营企业提质增效升级。围绕强化企 业计量、标准、认证认可、检验检测 等质量基础设施能力建设,营造平等 准入、公平竞争、依法经营的政策环 境。三是倾心帮扶,帮助企业培育质 量"掌舵人"。抓好《关于全面推行 企业首席质量官制度的意见》的落 实,从标准、计量、认证、质量管理 等方面入手,综合利用多种质量工具 和手段推动300 多家企业加快技术创 新、实现质量管理体系升级。四是强 基固本,"一站式"服务助力企业高 质量发展。设立"一站式"服务窗 口,推进"一站式"服务站建设,实 现企业服务零距离、服务事项零积 压,全力解决企业堵点、痛点、短板 问题。五是示范引领,积极推动各级 政府质量奖培育工作。研究制订《商 丘市政府质量奖培育发展计划》,将 全市45家企业或组织列入省长质量奖 和市长质量奖培育发展计划。深入企

二是精准发力,用心用情助力

业把脉问诊、精准诊断,对企业存在 的问题进行针对性指导和培育,鼓励 更多企业申报政府质量奖。六是补齐 短板,推动县域经济高质量发展。深 入开展质量强县(区)示范县(区) 创建工作,努力实现省级质量强县示 范县创建工作零的突破。

口就业3000余人,发展壮大了村集

体经济,带动了村民增收致富,走出

了一条富有特色的村企共建共赢的

乡村振兴之路。

"我市获批创建国家级食品安全 示范城市,这是一张'国字号'名 片;在省政府质量工作考核中连续两 年位列A等级。民权县美丽乡村建设 标准化试点成为首批全县域全国农村 综合改革标准化试点县。市质量技术 监督检测研究院顺利通过 CNAS 扩项 复评审,检测产品超过1000种,检测 能力稳居全省地市级检测机构第 一。"尚延礼说,"市场监管部门将持 续强化质量意识,不断完善质量管理 体系, 充分发挥标杆示范作用, 全面 提升我市整体质量水平,为奋力谱写

中国式现代化商丘实践的市场监管绚

丽篇章作出新的更大贡献。"

我市住建部门开展专项检查

全力保障建筑领域安全生产

本报讯(记者 鲁超)5月3日, 在神火大道南段的一处建筑工地内, 市住房和城乡建设局工作人员冒雨在 对该工地的安全生产进行逐项检查。

4月29日至5月3日,市住房和 城乡建设局安全科分成5个安全生产 暗查暗访检查组,紧盯建筑施工现场 重大隐患、消防安全和自建房安全等 重点领域, 开展安全检查, 督促企业 严格落实安全生产主体责任,密切关 注降雨、大风等恶劣天气预警信息, 强化现场安全管理,消除风险隐患,织 牢安全防护网。"五一"假期期间,全市 共出动检查人员700余人次,检查在 建工程项目360个、自建房200余栋 (户),发现各类问题隐患600余个,拟 立案处罚工程项目1个。保障了全市 住建领域安全。

精准消除事故隐思, 推动治理模 式向事前预防转型。通过组织现场观 摩、实操式培训等形式,推动建筑施 工企业和项目双重预防体系建设提质 扩面;加强双重预防体系建设评估和 执法检查,全面落实"五有"标准, 着力解决双重预防体系覆盖不够、建 用脱节等问题。

研判事故预防工作重点。加强安 全生产形势研判, 认真分析事故类型 和隐患问题分布,对在建房屋市政工 程开展两轮全覆盖精准排查:按规定 配齐配强一线监管人员,至少组织-次全覆盖安全生产专题培训。

坚决消除重大事故隐患。持续开 展隐患排查整治,建立房屋市政工程 重大事故隐患、非亡人事故和重大险 情台账,依法依规处理责任企业和人 员;对重大事故隐患拒不整改、适用 刑法修正案危险作业罪的,要向有关 部门移交线索,推动行政执法与刑事 司法双向衔接、法律责任落实到位。

荣立二等功 喜报送进家

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 董珂)一人立功,全家光荣。近 日,民权县委、县人武部、县退役军 人事务局等军地领导,来到民权县孙 六镇赵西村,为荣立二等功的军人高 伟峰家属送去喜报和慰问金。

伴随着阵阵锣鼓声,送喜报一行 将立功喜报、奖励金和"二等功之家" 牌匾送至高伟峰家中。对高伟峰取得 的荣誉表示赞扬,对家属为国防事业 的大力支持和默默付出表示感谢。

高伟峰的母亲身披绶带激动地 说:"感谢党和政府的关心关怀,感 谢部队的精心培养。我儿子一定不辜 负父老乡亲的期望,争取再立新功, 为家乡争光!"

据了解,高伟峰于2012年12月入 伍,驻守新疆军区保卫祖国西部边 陲,多次参加维和任务,荣获联合国 "和平荣誉勋章"等荣誉。

近年来, 民权县高度重视拥军优 属工作,通过送喜报活动,激励现役 军人建功立业,进一步弘扬"一人参 军、全家光荣"的良好风尚,激发广 大适龄青年参军热情, 让军人成为全 社会最受尊崇的职业。



近日,农行睢阳闫集支行揭牌开业。一直以来,农行始终以支持地方 经济发展为已任,秉持立足"三农"、服务城乡的市场定位,持续创新经营机 制和金融产品,加快信贷投放,助力乡村振兴。农行睢阳闫集支行作为一 家全新的综合化网点,开业后将为更多的城乡居民提供存款、结算、贷款等 更加便捷的金融服务,助力当地经济发展。 本报融媒体记者 霍天艳 摄